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Земельні відносини в Україні регулюються чинними 

законодавчими актами, згідно з якими запроваджені три рівноправні 

форми власності: державна, комунальна і приватна. Саме на приватній 

формі власності і ґрунтується діяльність селянських (фермерських) 

господарств як самостійної юридичної одиниці. 

Невеликі за розмірами і здатні досить швидко маневрувати і 

реагувати на ринкову потребу виробництва та його кон’юнктуру, 

фермерські господарства є досить стійкою ланкою ринкової 

кон’юнктури. Так, наприклад, у Німеччині більша частка 

сільськогосподарських підприємств – це сімейні ферми, у Фінляндії 

сільськогосподарське виробництво повністю представлене тільки 

фермерськими господарствами.  

Саме фермерські господарства в умовах гнучкої економічної 

політики дають змогу ефективно поєднувати підприємницьку ініціативу 

селян, їх господарські можливості з державно-регіональними 

інтересами, соціальною сферою і стилем життя селян. До того ж, 

фермерські господарства забезпечують як часткову, так і повну 

зайнятість сільського населення та продовольчу безпеку нашої країни. 

Хронологія становлення селянського господарства 

фермерського типу характеризується його переривчастістю. Нижня 

хронологічна межа пов’язана із зародженням у XVІІ ст. на українських 

землях козацьких хуторів, що стали попередниками фермерських 

господарств. Історики виділяють чотири історичні періоди 

формування селянського господарства фермерського типу, вказуючи 

на вплив аграрних реформ 1848, 1861, 1906-1916 рр., 1990-х років., а 

саме [1]: 

1 період – земельні й майнові відносини (займанщина як спосіб 

отримання землі, регламентація козацького землеволодіння, 

становлення вільних господарств, соціальна мобільність селянства в 

козацькій державі) сприяли формуванню багатогалузевих господарств, 

а саме козацьких господарств, що орієнтувалися на товарне 

виробництво і використовували найману працю; 

2 період – становлення господарств фермерського типу 

збігається з періодом утвердження капіталістичних ринкових відносин. 

Знаковими для українських земель були скасування кріпосного права і 
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здійснення столипінської реформи. Внаслідок капіталістичної 

модернізації сільського господарства та поступового пристосування 

його до ринкових умов відбулося масове утворення господарств 

фермерського типу, накопичення земельних наділів заможними 

селянами, утверджується таке ставлення селянина до землі, яке 

унеможливлює виникнення ситуації, коли земля не передається від 

батька до сина [2]; 

3 період – з-поміж класових, політичних оцінок заможних селян 

- підприємців згадуються «селянин-власник» і «фермер». Власне 

заможні селяни-фермери були носіями економічного прогресу в 

сільському господарстві, але ставлення радянського тоталітарного 

режиму для заможного селянства спричинило соціальну трагедію; 

4 період – становлення фермерства датується 1990-ми роками. 

Закон України «Про селянське (фермерське) господарство», прийнятий 

Верховною Радою України в 1991 р., та Закон України «Про внесення 

змін і доповнень до Закону України «Про селянське (фермерське) 

господарство», який введено в дію у 1993 р., створили правові засади 

для створення фермерських господарств [1]. 

Взагалі, фермерські господарства – це економічно-правова 

форма підприємництва, самостійний рівноправний господарський 

суб’єкт організаційної системи сільськогосподарського виробництва, 

що займається  виготовленням товарної сільськогосподарської 

продукції, її реалізацією чи переробкою. У своєму становленні та 

розвитку ця форма господарювання зазнала значних змін та 

зіштовхнулася з великою кількістю випробувань та перешкод. 
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